

生活无锡

民生为本 民利至上

无锡市公安局铁腕治警

上半年有24人被黄牌警告或诫勉谈话,其中7人被开除或辞退

当公安民警不再有铁饭碗,今年以来,无锡公安系统先后有10名副所长及中队长以上的领导和民警因“犯错误”被问责和处理。同时,一名因工作失职的公安分局领导及两名派出所领导被上级公安机关免职。短短半年多内,处置如此多的违纪民警,在全国地市级公安系统极为罕见。在25日召开的“2009年上半年公安队伍建设情况通报会”上,无锡市副市长、公安局长赵志新说得十分严厉:“对在在工作中因指挥不当、管理不力、失职渎职、不作为,导致民警不能正确履职,造成严重后果和不良行为的,坚决落实责任追究。”

会上,赵志新还通报了今年以来无锡公安队伍建设的基本情况,共查处违纪案件18起,处理违纪民警24人,其中党纪政纪处分16人,开除、辞退7人,进入司法程序1人。与此同时,针对有的民警因患

大病、重症,不堪医疗费等重压,导致家庭困难的情况,无锡市公安局也积极完善规范援助机制,从今年初,在全国公安机关创新筹建民警医疗互助基金会,该专项基金主要用于对因公伤残、因病致困民警的救助。

针对警察队伍中违法违纪问题大多发生在执法活动中的实际,无锡市公安局督察部门随警作战,跟踪每项业务工作,每个执法环节、每一管理服务过程,把问题解决在现场,解决在萌芽状态,上半年无锡市公安局共开展专项动态督察361次,查处执法执纪问题和隐患120件,提出督察整改意见88条。在今年以来无锡市督察部门查处的18起违纪案件、处理的24名违纪民警,以及对违反“五条禁令”等违纪问题,不仅查处违纪民警,而且追究领导责任,今年以来就有34名领导被追究责任,其中10人受到纪律处分,24人被“黄

牌”警告或诫勉谈话。据了解,今年以来查处的这些警察队伍中的违法违纪问题,没有一起是纪委、检察院或其他部门查处的,无锡市公安局主动查处案件数居全省前列。今年上半年,无锡市督察部门民警介人的推诿扯皮方面的投诉同比减少了43.8%,执法不公、处罚不当的减少24%,办事拖拉的减少14.5%。警队执行力明显提高,现场督察中发现的各类问题下降30%。为了加强督察队伍建设,赵志新表示,督察队伍应该选择警察当中政治素质、业务素质最优秀的,凡是督察部门看中的优秀警察需要调任督察工作的,不管其职位高低,相关公安部门都要毫无保留地放人。同时建立媒体监督制度,凡出台从严治警的制度规定,除确需保密外,都要通过媒体和公安门户网站及时向社会公布,自觉接受人民群众监督。

金辰 薛晨

相关动态

交巡警高架大队成立

从2008年9月8日“试运行”至今10个多月,由无锡全市各交巡警部门抽调的15名交警精英组成的交巡警高架道路大队昨天正式成立。这15名高架交警每天巡逻在29.3公里包含有3处隧道、3座大桥、5个互通的无锡内环高架上,日均巡逻里程在1000公里左右。

从本月开始,金城东路在7:00—9:00、16:30—18:30两个时段限制货车通行。从早上7点开始,交警将前往各个匝道口加强管理,目前早高峰时该段高架上的通行状况有所改善。有关负责

人表示,少了货车的干扰,早上金城高架尤其是金城公铁立交段车辆积压情况减少。高架明显处也都设置了高峰期间禁止货车通行的提示牌,交巡警部门提醒货车驾驶员,高峰时段进入金城东路,不管是高架还是地面道路,都是要作为闯禁行路段处罚的,应提前绕道。交警高架大队一位负责人介绍说,高架交警大队在无锡各高架上都设立了固定岗,把重点警力都投放到了金城立交上,交巡警部门将加大管理力度,采取多种办法缓解金城高架拥挤压力。

薛晨



天气

据无锡气象台消息,今天阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,局部可达大暴雨。偏东风3—4级,短时阵风7—9级,今天最低气温23℃,最高气温26℃。29日,雨止转阴到多云,最低气温22℃,最高气温29℃。7月30日,多云有时阴,最低气温23℃,最高气温29℃。

唐奕



出行

锡甘路30日起交管8条公交线路调整

因新区锡甘路(旺庄东路—新友北路段)改拓建筑施工,从今年7月30日起至2010年1月31日止,施工路段实行临时限制交通和疏导措施。届时,锡甘路旺庄东路—312国道段实行封闭施工,全天禁止机动车辆通过。被限制通行的车辆请按交通标志的指示,从旺庄东路、坊前路、312国道等周边道路绕行。锡甘路新洲路—新友北路段实行封闭施工,全天禁止机动车辆通过,保留南北向梅西路、新华路等通道。被限制通行的车辆请按交通标志的指示,从锡义路、锡梅路等周边道路绕行。

因为相同原因,自7月30日起,公交21路、319路、19路、129路、69路、62路、新世界国际专线、108路临时调整走向。

21路公交车,由梅村公交总站始发,原线行驶至锡甘路新友路路口后,调整走新友路、锡义路、新洲路、锡甘路、312国道辅道、旺庄路至旺庄东路后循原线行驶。临时撤销梅村(梅村中学)、新梅广场、梅西路、新丰苑、坊前路。临时增设锡义路(新友路)、新华路(锡义路)、新华路、梅西路(锡义路)站。

19路公交车,由梅村公交总站始发,原线行驶至锡甘路新友路路口后,调整走新友路、锡义路、新洲路、锡甘路、312国道辅道、旺庄路至旺庄东路后循原线行驶。临时撤销梅村(梅村中学)、新梅广场、梅西路、新丰苑。临时增设向阳路、锡义路(新友路)、新华路(锡义路)、新华路、梅西路(锡义路)站。

129路公交车,由梅村公交总站始发,原线行驶至新华路锡甘路路口后,调整走新华路、锡义路、新洲路、锡甘路、312国道辅道、旺庄路至旺庄东路后循原线行驶。临时撤销梅西路、新丰苑、坊前路。新梅广场站临时迁移至新华路上。临时增设新华路、梅西路(锡义路)、向阳路站。

新世界国际专线及62路公交车,由新世界国际纺织服装城始发,原线行驶至锡甘路312国道路口后,调整走312国道辅道、坊前路至旺庄东路后循原线行驶。临时撤销新丰苑、坊前路。

108路公交车,由梅村公交总站始发,原线行驶至新华路锡甘路路口后,调整走新华路、梅育路后循原线行驶。临时撤销梅村(梅村中学)、梅荆大桥站。临时增设梅荆花园、梅村中学站。

69路公交车,由新区分公司始发,原线行驶至旺庄东路锡甘路路口后,调整走坊前路、312国道辅道后循原线行驶。临时撤销新丰苑站。坊前路临时迁移至坊前路上停靠。薛晨

阳台上长了个大大的马蜂窝

专业人士:摘除马蜂窝最好在晚上,待马蜂回巢后用布袋将蜂巢套住连根取下

“噢,那不是个马蜂窝吗?”昨天一早,家住益明苑12号701室的王女士打开女儿房间阳台窗户,猛然发现在阳台一角挂着一只大马蜂窝,着实被吓了一跳。联想起上周,自己在阳台浇花时,被不知哪来的马蜂叮了一口,她觉得这下可找到元凶的老巢了。

王女士10年前搬到如今的小区居住,因为爱好花草,所以在顶楼自家的阳台上种植了昙花、兰花、薄荷……约20平方米的露天阳台俨然成了一个小花园。“上周一天上午,我在浇水的时候,突然被什么东西咬了一口,疼得要命,仔细一看原来是一只马蜂在我腿上蜇了一口。”王女士说,就在被马蜂蜇的那天早上,自己在房间里看见有马蜂出现,还在纳闷家里怎么会出现这个东西,没想到的是,没过多久,自己就不幸“中招”了。

在王女士女儿房间窗外,一个直径约30厘米的马蜂窝挂在阳台一角,呈不规则的椭圆形(下图),10多只马蜂在蜂窝表面乱爬,进进出出好不热闹。“幸好这些天热,女儿开空调,不怎么开窗。今天早上我也是要给女儿的房间开窗通风才偶然发现的,如果把小孩蜇到了就更麻烦了。”王女士说,平时也有些小蜜蜂在她家阳台上的花丛中“忙活”,上周被马蜂蜇过后,曾想过这马蜂可能是因为采蜜而来的,但实在是没想到竟然

在她家筑巢了。

在致电专业摘除马蜂窝的公司后,王女士被告知,摘除马蜂窝安全有效的办法是在晚上待马蜂回巢后,在黑暗中用布袋将蜂巢套住连根取下,用热水浸死马蜂即可。白天千万不能除蜂窝,因为一旦夜归的马蜂回巢时找不到家了,可能会做出疯狂的蜇人报复行为。此外,火攻、水攻、烟攻、药攻都不是最安全的办法。“如果是自己的这些花草招惹了马蜂窝,就只能忍痛割爱了。”王女士表示,虽然马蜂窝的出现,在一定程度上说明她家的自然环境还不错,但是想着有这么个定时炸弹挂在附近,为了家人和邻居们的安全,还是宁愿忍痛割爱把这些种植多年的花草处理掉了。

《生活无锡》咨询相关昆虫专家得知,马蜂通常喜欢选择人少、干燥、污染少的区域筑巢,市民要注意清理阳台的垃圾和杂物,经常不动的物件要搬动一下,避免被马蜂选择筑巢。马蜂一般不主动攻击人,只有在它的巢被破坏或被攻击时,才会用末端的螫针蜇人。因此建议市民千万不要乱捅马蜂窝,免得惹祸上身。而如果意外惹马蜂“发火”时,正确的办法是用衣物保护好自己的头颈,反向跑离或原地趴下,千万不要反击和狂奔,以免马蜂群起追击。一旦被马蜂蜇伤,伤者可用母乳、风油精、清凉油等暂时去除蜂毒,然后及时就医。薛晨文/摄



商业活动占整体活动的比例达四成以上

“乐活节”开幕 市民没乐呵?

26日晚,一场由南禅寺街道的居民自编自演、主要由平均年龄70多岁的老年表演者参与的“老歌会”文艺汇演吸引了当地数千市民前来观看,此举也标志着位于紫金广场上的南长区“乐活基地”正式启用。以“乐活于心,快乐流露”为主题,100天内陆续举办107项集乐娱、乐购、乐游、乐品等系列活动的“乐活节”7月20日起在无锡市南长区各街道、社区、商户中举行。但活动刚刚启动,107个活动中以乐购、乐品为主题的43项活动从内容安排上看,纯粹是商家的促销活动,这种商业活动占了“乐活节”活动的四成以上,实在让人不免担忧原本是引导群众“乐活”理念的活动,会变成一场全民大“采购”。

“热闹是热闹,可是这跟平时举行的节庆活动也没啥两样啊?为什么叫‘乐活’,我不清楚。”20日晚在茂业百货文化广场举行的“首届南长乐活节开幕式”上,当被问及何为“乐活节”时,不少围观的市民表示,自己主要是出来纳凉看热闹的,有免费的文艺表演看,很好。主办方也考虑到了这个舶来品可能一时还很难让人理解,所以专门准备了数千本有关“乐活”原意以及如何才能以“乐活”的方式来调节生活的小册子分发给到场的市民。也有不少市民认为,这100多项活动好是好,但仔细看里面的乐购、乐品两大类系列主题活动中,所谓的展销、购物节、美食节……无非就是一些商家的促销活动,似乎总让人感觉有种“挂羊头卖狗肉”的嫌疑。

“区里每年都会组织些适合老百姓口味的文化活动。引进‘乐活’是一种尝试,我们相信以后会做得更好。”无锡市南长区宣传部门一位负责人解释说,“乐活”这个舶来品主要表达的就是



平均年龄70岁以上的“老歌会”成员在表演 罗军 摄

一种“健康可持续的生活方式”,而作为一个个身处无锡商业中心的城区,如何倡导居民以“健康可持续的生活方式”来对待生活、身边的环境,本身就是一件很有意义的事,因此在这些主题活动中,以节能、环保等健康生活方式为主题的活动也安排了不少。对于此次活动中,商业活动气氛过浓的指责,该负责人也坦言,因为是首次举办“乐活节”,所以难免会有考虑不周全的地方,况且“乐活”这一理念也是新近从国外引入的一种生活方式,需要一定的时间让大家接受、磨合。“首先我们是想让大家知道这种生活方式,至于会不会有人响应,这并不是谁可以强迫的,只要有积极意义的事,时间长了会让市民乐于接受。”

其实“乐活”是一个西方传来的新兴生活形态,由音译LOHAS而来,LOHAS是英语Lifestyles of Health and Sustainability的缩写,意为以健康及自给自足的形态过生活,强调“健康、可持续的生活方式”。“健康、快乐、环保、可持续”是“乐活”的核心理念。“乐活族”们关心生病的地球,也担心自己生病,他们吃健康的食品与有机蔬菜,穿天然材质棉麻衣物,利用二手家用品,骑自行车或步行,练瑜

伽健身,听心灵音乐,注重个人成长,通过消费和衣食住行的生活实践,希望自己有活力。

金辰 薛晨

链接

乐活族遵循的准则

1. 坚持自然温和的轻慢运动。
2. 不抽烟,也尽量不吸二手烟。
3. 电器不使用时关闭电源以节约能源。
4. 尽量选择有机食品和健康蔬菜,避免高盐、高油、高糖。
5. 减少制造垃圾,实行垃圾分类和回收。
6. 亲近自然,选择“有机”旅行。
7. 注重自我,终身学习,关怀他人,分享生活。
8. 积极参加公益活动,如社区义工、支教等。
9. 支持社会慈善事业,进行旧物捐赠和捐款。
10. 节约用水,将马桶和水龙头的流量关小,一水多用。
11. 向家人、朋友推荐对环境友善的产品。
12. 减少一次性筷子和纸张的使用,珍惜森林资源。
13. 减少对手机的使用。
14. 穿天然棉麻丝材质的服装。